

附件

# “平安民航”建设工作简报

第 18 期

“平安民航”领导小组办公室

2020年2月21日

**编者按：**危难之际显勇毅，多事之秋显担当。面对汹涌袭来的新冠肺炎，沈阳机场安检中心直面疫情、主动作为、积极谋划，采取最严格、最全面、最有效的防控措施，致力打赢疫情防控阻击战；全体沈阳安检员工斗志昂扬、激情满怀、履职尽责，体现了民航人战胜疫情的坚定决心和忠诚担当的崇高品格。

## 沈阳安检凝聚磅礴力量全力以赴

### 投入疫情防控阻击战

“疫情就是命令，防控就是责任”，沈阳机场安检中心团结带领全体员工全面贯彻习近平总书记“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的防控要求，认真落实民航局各项工作部署，提前谋划、积极应对、周密部署，严格执行各项防控措施，坚决遏制疫情通过沈阳民航渠道扩散蔓延。

## 一、以疫情为令，全力备战，全面筑牢疫情阻击防线

按照民航局“高度重视、密切关注、依法依规、联防联控”的总体原则，沈阳安检贯彻落实各级防控工作要求，将疫情防控等级调整至一级，吹响疫情防控集结号。

（一）快速反应，迅速集结。安检中心第一时间成立疫情防控领导小组，由党政一把手亲自挂帅、靠前指挥，下设由中心副职任组长的疫情防控工作安全保障、运行保障、后勤保障、物资保障、新闻宣教五个小组，组建疫情防控突击队。从除夕开始，沈阳安检领导班子成员及各疫情防控保障小组联络员取消休假，亲临一线，检查疫情防控措施落实情况。

（二）建章立制，规范管理。沈阳安检根据各级工作要求，制定、下发《安检中心新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作实施方案》及《安检中心新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控消杀工作管理制度》、《安检中心新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控防护口罩回收和处置管理制度》等6项规章制度；建立《安检中心疫情防控物资发放统计表》《安检中心消杀情况监察记录单》等15项疫情防控工作台账，动态调整疫情防控工作措施，推行物资调控数字化管理，实现防控措施、物资储备“一键式”查询。

（三）集群防控，专勤值班。建立疫情防控工作微信群，各点位、各流程防控信息共享共治，实施电子化信息处理，中心防控领导小组利用微信群指导各科室全面落实安检中心疫情防控工作，确保疫情防控信息流转高效、准确及时。自1月30日起，每

日由一名安检中心领导参加专勤值班，专项督查、督导疫情期间各项工作，中心疫情防控工作小组联络员及各科室当日值班科长作为安检疫情防控工作联络员参加专勤值班。

## 二、以制度为先，严防死守，全面落实联防联控措施

沈阳安检突出问题导向，面对新情况新问题，密切跟踪、及时分析、迅速行动，把落实工作抓细抓实，做到“早发现、早报告、早隔离”，实现“防输入、防蔓延、防输出”的疫情防控目标。

（一）坚持“日报告”、“零报告”。每日早9点和下午2点组织召开安检中心疫情联防联控协调会议，传达学习上级关于疫情防控会议精神，各科室汇报当日疫情防控工作开展情况、人员摸排、安检工作现场消杀工作开展情况，各专项工作小组汇报疫情防控工作督查情况，中心领导对疫情防控工作提出具体要求。

（二）坚持“日排查”、“零死角”。加强员工健康巡查管理，每日进行员工岗前体温检测，排查所属员工及其家属是否存在发热情况、是否外出、是否接触有武汉旅行或居住史人员等相关信息。切实加强安检工作区域卫生条件监测，全面实施环境消毒，增加日常消毒频率。加强安检现场通风，对安检现场通道、设备设施、办公区域、勤务用具、员工休息区、员工公寓进行全面消杀。

（三）坚持“日清结”、“零浪费”。及时发放、正确使用公司配发的消毒液、洗手液、口罩等防疫防控物资用品，填报《安检中心疫情防控物资发放统计表》，每日对防疫物资使用情况进行统

计，对消杀实施员工进行专项培训，避免防疫物资浪费。

### 三、以安全为本，排除万难，全力捍卫空防安全阵地

疫情防控重于泰山，空防安全不容有失，正值春运保障期间，沈阳安检严格贯标执行，从严、从细、从实开展安全检查，确保检查力度不减，筑牢空防安全防线。

**（一）“严”标准，保安全。**沈阳安检坚持一个环节一个环节地抓，一个航班一个航班地盯，针对季节性、阶段性高发违禁物品如烟花、爆竹、酒精制品，开展专项检查培训，增强员工查验能力，加大双视角X光机、痕量物品检查仪、液态物品分析仪使用，提升人、机设备资源利用率，杜绝一切安全隐患“上飞机”，确保航班飞行安全。

**（二）“细”措施，促服务。**防控战疫期间，沈阳安检统筹疫情防控与春运返程高峰，科学安排、合理组织力量，留足备勤人员，避免旅客排长队，常开、多开检查通道，为旅客预留长距离隔离空间，避免交叉感染。在安检通道前设置宣传栏，通道内张贴防疫提示语，信息调屏展播宣传标语，拍摄特殊时期旅客出行提示小视频，线上、线下齐抓共管，广泛宣传新型冠状病毒防控常识。

**（三）“实”举措，提效率。**为切实做好医护人员、防疫物资检查保障任务，沈阳安检多措并举，精选综合素质过硬的检查队伍，在确保安全的前提下，开辟绿色安检通道，优先保障、优先放行。与航空公司密切配合，开辟行李检查专区，开机、开包人

员实时沟通协调，精准定位违禁物品，提升开包检查效率，确保航空运输通道高效顺畅。

#### 四、以关爱为基，众志成城，全力确保内部安全稳定

沈阳机场安检中心想一线员工所想，急一线员工所需，用一系列制度安排对员工做好充分保障，团结广大员工心手相牵，同舟共济，坚定信心，共克时艰。

（一）畅通问题反应渠道。加强员工的监测管理，了解员工的困难和需求，及时跟踪、分析、报告员工的健康状况和心理动态。积极协调帮助解决员工的具体困难，重点关注疫情防控期间隔离观察员工，对隔离观察员工采取“一对一”电话心理疏导，做好思想引导工作，防止盲目恐慌情绪蔓延，维护稳定大局。

（二）加强员工关心关爱。在员工休息室张贴疫情防控宣传小常识，利用中心疫情防控工作群，开设“健康微课堂”，制发员工关爱手册，及时发布机场下发的《新型冠状病毒感染的肺炎防控知识手册》，全方位向员工普及健康防范等知识。为员工提供健康防护措施，包括工作场所通风、消毒、口罩、100%体温检测等必要措施，保障办公场所卫生安全。合理安排勤务、调整班次，减少与旅客直接接触一线岗位人员。

（三）强化员工舆论引导。切实加强有关政策措施宣传解读工作，积极宣传引导员工按照统一要求，严格落实佩戴口罩、减少人群聚集、如实监测报告个人健康状况和接触情况、按规定自觉隔离观察等防控要求。坚决制止造谣传谣、以讹传讹行为，营

造疫情防控的积极氛围。

## 五、以党团为擎，一往无前，坚决让党旗在第一线高高飘扬

面对防控新型冠状病毒感染肺炎的严峻斗争形势，沈阳安检党总支召各党支部、全体党员积极投身疫情防控阻击战，要求各党支部充分发挥战斗堡垒作用，全体党员充分发挥模范带头作用，在这场没有硝烟的战斗中，沈阳安检人使命在肩，冲锋在前，用忠诚与担当高竖起鲜红的党旗。

（一）凝聚战“疫”最强力量。沈阳机场安检中心党总支书记每日对疫情防控有关政策措施进行宣传解读，强化舆情管控，坚决制止造谣传谣、以讹传讹行为，凝聚众志成城抗疫情的强大力量。

（二）筑起战“疫”最强堡垒。安检中心党总支越是困难越向前，面对疫情防控工作，没有怨言，不讲条件，始终与一线员工并肩作战，让党旗飘在一线，阵地建在一线，党员冲在一线。党总支党员纷纷主动请缨，自愿站在机场疫情防控第一线，中心5名参加机场医疗志愿者队伍中有2名党员，13名增援机场开展测温岗员工中有11名党员，他们迸发榜样力量，切实发挥党员示范引领的先锋模范作用，筑起抗击疫情最强堡垒。

（三）发出战“疫”最强声音。组建战疫宣传组，深挖典型事例，丰富宣传形式，制作《逆行》、《用爱发声 同心战‘疫’》、《战‘疫’十日谈》、《安检中心护航2020》、《战‘疫’爱的模样》等宣传视频、图片，先后在学习强国、中国民航报、中国民航网

等平台发表。生动讲述安检防疫抗疫一线的感人事迹，展示了沈阳机场安检中心的忠诚担当。





